

Neziskovky se bojí, že nebudou mít na provoz

Pro sociální zařízení, která se starají o zdravotně postižené, je nejhorší období od ledna do června. Dotace jim přicházejí na konto až v polovině roku.

■ LUCIE BALAŠTIKOVÁ

Sokolov - Nedostatek finančních prostředků na provoz v první polovině příštího roku se obávají nezisková sociální zařízení v Sokolově, která se starají o seniory a zdravotně postižené spoluobčany. Jejich vedení si zatím neumí představit, z čeho zaplatí nezbytné náklady, než obdrží v polovině následujícího roku podporu od krajského úřadu. Letos naposledy totiž dostaly tyto organizace grant od Ministerstva práce a sociálních věcí. Peníze na příští rok jim bude z důvodu decentralizace

dotací už přidělovat krajský úřad.

Centrum služeb a pomoci pro zdravotně postižené v Sokolově dostává letos od ministerstva šedesátitřicový příspěvek každé čtvrtletí. Z čeho zaplatí první období příštího roku, zatím jeho vedoucí Dana Janurová neví. "Krajští úředníci přidělují peníze až v polovině roku. Jestli to tak bude i v roce 2005, skončíme," obává se Janurová. "Mám šest asistentů a plnou kapacitu klientů. Pořád bojujeme s penězi," pokračovala vedoucí.

Centrum služeb letos dostalo ministerský grant ve výši 277 400 korun. Kraj organizaci podpořil 464 tisíci korun. Ty však měla na účtě až 1. července. Dalších 200 tisíc korun věnoval krajský úřad na výplaty asistentů. S nedostatkem peněz se centrum potýkalo i

letos na jaře. "Překlenovací období, než dostaneme peníze, je nejhorší. Tento tok to bylo hrozné, nebylo na základní potřeby, například toaletní papíry jsem nosila z domova. Naštěstí peníze na výplaty a zaplacení nájmu byly," dodala vedoucí.

Sokolovské Chráněné bydlení obdrželo tento rok od ministerstva práce zhruba 500 tisíc korun, tedy 45 procent z celkového rozpočtu. Změny v rozdělování dotací se toto občanské sdružení také obává. "Jsme nejistí," reagovala předsedkyně sdružení Milada Bučková. "Do konce roku jsme klidní, co bude potom, to ještě nevíme," pokračovala Bučková. Doufá, že se jí podaří situaci vyřešit jednáním na krajském úřadu. "Dalším řešením by byl překlenovací úvěr nebo sponzorský dar," dodala.



Lidé, kteří si tento týden přišli prohlédnout sokolovské Chráněné bydlení v rámci oslav jeho pětiletého výročí, zapisovali své dojmy do návštěvní knihy. Nad finanční situací v příštím roce panuje v tomto zařízení zatím nejistota. Foto Lucie Balaštková